

12:00 快报记者 赵守诚为你报道

来宁旅游遭遇“惊魂一夜”

宾馆半夜失火,50多名旅客全部逃出,祸首疑为一只打火机

昨天凌晨两点左右,秦淮区红花村160号天湖宾馆失火。火焰从一楼的一间客房里冒出来,熟睡的旅客被浓烟呛醒,争相逃命。宾馆共3层楼,共住有50多名旅客。大伙惊醒后,来不及穿外套,有的抱着睡梦中的孩子,有的拿着贵重的笔记本电脑等物品,穿着拖鞋冲到楼外院子里。



大人和小孩在警车上避寒 报料人供图

半夜失火,抱着孩子逃命

这家宾馆位于秦虹小区西南侧一条小巷内。记者在现场看到,一楼一个标准间被烧得面目全非,床铺衣柜都被烧掉,窗户玻璃炸裂。住在305房间的一位女客人描述,事发时已是凌晨两点左右,她睡得正香,突然感到呼吸不畅,醒来后,发现房间内全是烟,呛得人直咳嗽。她立即意识到外面起火了,赶紧逃命。“我喊起同屋的家人,拎起电脑包,就向外冲。一边下楼一边大喊,‘失火了,失火了,快跑!’到了外面,才看到跟我下来的许多人穿着宾馆的拖鞋就逃了出来。”

宾馆3层楼里住了不少客人,许多是外地来宁旅游探亲的,有的还带着小孩。住在二楼的几位客人,被呼喊声惊醒后,连忙抱起孩子就冲了下来。一位中年女子穿着单薄内衣,逃出来后,站在院子里,瑟瑟发抖。有位女客人家住附近的雅居乐小区,因来了亲戚,才住旅馆。她跑回家,拿来几件大衣,给冻得发抖的客人取暖。

旅客只得另寻住处

消防队员赶到后,用警戒线

封住宾馆大门,旅客站在外面,不能上楼取衣物。等到大火扑灭后,旅客才打着手电筒去房间取出衣服行李。宾馆老板让旅客先自己找地方住下,房费等天亮了再退。

好在附近有不少小旅馆,几位旅客先找到一家旅馆,但看到楼下是网吧,担心不安全,又换了一家。一直折腾到凌晨3点多才重新睡下。由于受到惊吓,许多旅客没睡安稳,早上八九点钟,他们又赶回天湖宾馆,一边报销新换宾馆的住宿费,一边要求退房费。一位开车来旅游的杭州女客人向记者抱怨,春节放假,本来准备开开心心来南京玩几天,没想到半夜宾馆失火,吓得不得,虽退了房费,但游兴大减。

灰烬中,找到一只打火机

昨天上午,记者再次来到失

火的宾馆,十多名消防队员正在清理现场,他们将失火房间内打出的灰烬集中起来,仔细搜寻,结果找到一只打火机。一位女客人告诉记者,“刚才听消防队员说,可能是打火机引发的火灾。”但消防队员并未肯定这一说法,“现在还不能明确。”

现场有人议论,是房间取暖器漏电引发火灾,也有人怀疑是线路老化引起的。“不可能,房间里没有取暖器,电线安装时间也不长。”宾馆老板说,住在起火房间的旅客夜里12点才入住,凌晨两点就起火了。

起火的一楼客房内物品全被烧毁,幸亏客人及时逃脱,整个事故中未有人伤亡。火灾未殃及其他客房,但消防水龙头的水流入其他客房,一些地板被损坏。目前秦淮区警方正在进一步调查处理此事。

(钱先生线索费50元)

15:00 快报记者 孙玉春为你报道

小鬼当家,突然失火了

所幸孩子及时跑下楼,有人说电视机自燃引发火灾

昨天下午1点多,进香河路12号小区一住户家突发火灾。据了解,当时家中只有孩子在家,可能是使用电器引发火灾,所幸孩子及时跑下楼。

昨天下午两点多,在进香河集贸市场南侧的巷子里,消防水带铺了一地,3辆消防车停在进香河路上,水管一直接到里面,失火的地点是进香河路12号607室。消防队员表示,由于停了太多车辆,消防车没法开到楼下。

失火的楼栋下面是市场,二层平台以上是住宅。消防水带从一楼直接牵到二楼平台,再接到607室的门口。现场平台上到处是水,浓烟仍然从607室的窗户喷出,很多邻居都在围观。据他们称,当时楼上失火住家有一个10多岁的女孩,失火后就从上面跑了下来,找附近的父母,孩子的父母立即赶回家,从火场内抢出一沓钞票。

经过半个小时的扑救,火被扑灭,6楼楼道里被熏得乌黑,外面的电线开关柜等都被烧化。屋子里更是一片狼藉,客厅和北面的两个房间里几乎没有完好的东西,一些年货堆放在客厅里也被烧了。消防队员称,屋子是长条形的,主卧室、厨房、客厅、小房间一溜由南向北排下来,烟很难排出去,只能戴面罩进行灭火,而主卧室没有被烧到。据居民称,607室的主人是开饭店的,事发时在附近饭店里,“有人说是小孩在家里烧电炉引发了火灾,也有人说是电视机自燃。”

(卢先生线索费50元)



火灾后的惨状 实习生 马晶晶 摄

■大隐患 这里发生过三四次火灾

进香河路10号、12号等楼栋都是位于平台上,出入口弯弯曲曲的,下面是汇丰数码港和进香河集贸市场。住户纷纷表示,近年来,这里已经发生过三四次火灾。在10号和12号之间有一个天棚,是两年多前汇丰数码港失火烧掉的,当时不少人家的外墙雨棚和空调都被烧了,至今,天棚都没有维修。另外几幢楼的楼道都有消防箱的,但是记者打开几个,发现里面都是空的,水带、水枪头等全部缺失。“这里容易失火,偏偏消防设施还不全!”

对此,新街口街道安全科一位工作人员表示,进香河路10号、12号等几处楼栋的消防安全问题,他们做过调查,也向玄武区消防大队反映过。按规定,设施缺失被盗,由建设方配置,他们也联系过建设方玄武区网点办,并且配过,但很快又被盗。再配的话,费用问题难以解决。另外,也可以动用公共维修基金,但是该小区并无物业,也无业委会,无人牵头,导致了目前的状况。

■小知识 如何防止电视机自燃?

尽量保持电视机的内部清洁;电视机上不应该放一些电视帘什么的,要保持良好的散热功能;定期检查电视线路;出门时关闭电源;打雷下雨不要看电视,拔掉电源等。

有时电视机自燃前有征兆。

比如,外壳发烫,有一股类似臭鸡蛋的味道,图像出现雪花。如果听到“吱吱”的声音,更说明电视机可能有问题了。目前,主要有老式盒式电视机、等离子电视机、液晶电视(LCD)和LED四种,后三种自然的概率要小得多。

17:30 快报记者 付瑞利为你摄影报道

不要发票,就送你彩票

餐馆使“怪招”,引发市民质疑

吃一顿饭就有机会中500万,这是鼓楼区汉中门大街一家餐馆打出的广告语。原来,这家店兼营着体彩站,客人用完餐后,如不索要发票,就能获得彩票。店员介绍,有很多客人接受这一促销手段,并曾有顾客中过大奖。但也有市民质疑,这家店会不会以这种方式变相拒绝提供发票?

昨天下午4点多,记者走进这家餐馆。“用餐中能中500万?”餐馆广告非常抢眼地挂在招牌的下方。看到有人对“中大奖”感兴趣,一名店员解释称来店吃饭就送彩票,每满100元就送价值两元的彩票1注。

“有可能会中奖,前年有一位顾客来吃饭花了六七百块钱,最后中了4万多元。吃一顿饭能中那么多钱,不要太开心哦。”他指着收银台旁一台打彩票的机器说,因为餐馆旁边就是学校,体彩站申请下来后不准在门外经营,只能放在店里面。饭店兼营体彩,既对外销售,也方便赠送客人彩票。

这名店员称,如果客人拿了彩票,一般不再提供发票,只能二选一。当被问起这种促销手段是否存在偷税漏税嫌疑时,他摆摆手称,不存在,“税务部门根据店面的情况评估我们需要上缴多少钱的税,只要完成任务就可以了。”

店主的姐姐郭女士说,到店里来吃饭的人一般不索要发票,临走时还能拿到彩票,很多人都很高兴,希望讨个“彩头”。“有中几千的,也有中几百、几十的,大家就是玩玩。”郭女士表示,如果有



餐馆广告很抢眼

顾客索要发票,他们也会提供,但不再送彩票。

市民张女士听说这一“创意”后,表示很新鲜,“我到外面吃饭不怎么要发票,如果饭店送彩票,也有可能中奖,那很不错。”但她也质疑,这是不是商家为了偷税漏税的“怪招”。

■释疑

顾客可以不要发票,但商家不能拒绝

这种做法有没有偷税漏税之嫌呢?南京12366纳税服务热线的工作人员解释称,对于个体工商户的税收管理确实存在如店员所说的那种情况。针对这家餐馆存在的现象,消费者与商家协商不要发票,而只拿彩票,这没什么问题。如果商家以给了客人彩票为由拒绝提供发票的话,这就违反了相关规定。

16:10 通讯员 苏视为你报道

皮纹测试算未来,南京也有

花上1200元钱,用油墨把指纹按在纸上,再扫描进电脑进行分析,就能够解读大脑密码,测出孩子先天智商和潜能。新华社报道了山西一些幼儿园正流行所谓的皮纹测试,并质疑这些测试是挂羊头卖狗肉的伪科学(详见昨天快报A1版)。而南京,居然也有类似的皮纹测试。

南京有多家儿童教育机构推出了皮纹测试,全称叫“量身教育优势智能测评”,称通过测试可预知孩子具有各方面的天赋,左右脑功能、性格特质和学习类型的预测,6个月以上的孩子都可以测试。根据信息,江苏电视台“有一说一”栏目记者来到王府大街上的一家早教机构,工作人员说:“通过对孩子的指纹、掌纹和脚纹,知

道孩子先天的学习风格,哪方面的智能比较高。因为人有15大智能,学习方面的8大智能,可以看出孩子逻辑思维能力、人际交往、绘画等方面的智能,因材施教。”同时,该工作人员强调:“皮纹学有300多年的历史,准确率在95%以上。”工作人员称她们这边只是采集皮纹,最终出报告在台湾,差不多一个月时间,费用698元,在西祠上发帖标出自己孩子的信息,可享受优惠价498元。对此,一些家长认为这些测试更像是信则有,不信则无的游戏,和以前流行的血型配对找真爱、星座看性格等十分相似,只不过打上了教育的旗号而已。一位家长说:“我觉得不可能,孩子主要是先天的加上后天的,指纹这些东西,恐怕不能决定。”

13:40 快报记者 常毅为你报道

车轮开飞了,还砸伤了人

“这车怎么保养的?轮子能开飞!”昨天上午11点多,一辆农用车行驶到西善桥兴梅中路时,右前轮突然飞出,将正在路边扫地的一名女保洁员右腿击伤。

肇事的是辆车牌为皖06-62097的蓝色农用车,车子停在路中,向右前方歪倒,右前轮位置只剩下一个轮毂,车轮不见了。轮毂将地面划出几十厘米长的痕迹。在几米外的人行道上,驾驶员刘某找到了车轮。“刚才经过铁道口,感觉车轮有点不对劲。”刘某说,他还以为是过道口路面不平颠

簸的,也就没在意。谁知道行驶出一百多米后,突然“砰”的一声,车子一歪,车轮飞了出去,他赶紧急踩刹车,这时车子也熄火了。

不巧,路边有一名女保洁员正在扫地,飞出的车轮刚好撞到她的腿上,将她撞倒在地,保洁员随后被送往梅山第二医院救治。“还好当时路上行人不多。”刘某说。记者随后从医院获悉,伤者只是受了皮外伤,并无大碍。交警提醒驾驶人,出车前要对车辆的安全状况做好检查,有异常不得上路行驶。

(黄先生线索费50元)